LINEARNI ZAVISLOST A NEZAVISLOST III

Priiklad 1. V zavislosti na parametru p rozhodnéte o linearni zavislosti ¢i nezavislosti
nasledujici mnoZiny vektort prostoru R? nad R:

a) {(=2,1,3), (4,5, p+3), (1,3, 2)},

b) {(1,2,3), (p, 4, —1), (=6, —2, 11)}.

Piiklad 2. Necht V' je vektorovy prostor nad polem R. Mnozina vektort u, v, w
patticich V' je linearné nezavisld. Rozhodnéte, zda je nasledujici mnozina vektori
linearné zavisla, ¢i nezéavisla:

a) bu, 3v, —w,

b) 2u — v, v — 4w, u+ v + 2w,

¢) u+4v — dbw, 3u — 2v + w, u — 3v + 3w.

Priiklad 3. Mnozina vektort uy, us, ..., ug vektorového prostoru V nad polem R je
linearné zéavisla. Jaka (zavisla, ¢i nezavisla) je nasledujici mnozina vektora?

a) {u1, g, ..., U, Uy}
b) {u, ug, ..., upt,m <k
Priklad 4. Mnozina vektort uy, us, ..., ug vektorového prostoru V nad polem R je

linedrné nezavisla. Jaka (zavisla, ¢ nezéavisla) je nasledujici mnozina vektora?
a‘) {ub U2y - vy Uk, uk-‘rl}

b) {uy, ug, ..., up}t,m<k



VYSLEDKY:

Priiklad 1.
a) pro p = —2 linearné zavisla; pro p # —2 linearné nezavisla
b) pro p = % linearné zavisla; pro p # % linedrné nezavisla

Piiklad 2.
a) linedarné nezavisla
b) linearné nezavisla
¢) linearné zavisla

Piiklad 3.
a) linearné zavisla
b) mize byt linedrné zavisla i nezavisla

Piiklad 4.
a) muZe byt linearné zavisla i nezavisla
b) linearné nezéavisla
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